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A ක ොටස 

ප්‍රශ්න සියල්ලට ම පිළිතුරු කමම ප්‍රශ්න  ත්‍රකේ  ම සපයන්න  

 හරස්කඩ වර්ගඵලය  A සහ සෘජු උස (දිග) l වු ප්‍රිස්කයක පමාක ව V = Al වේ.  

 

01. රු: 6000/ = ක මුදලක් ණයට ගත් නිකල්ට වසරකට පසුව වප ළිය වශවයන් රු: 720/ = ක මුදලක් වගවීකට 

සිදුවූවේ නම් ව ර්ික සුළු වප ළී අනුප තය වක පකණද ? 

 

02. ස ධක වස යන්න. x2 – 6x – 7  

 

03. රූපවේ දී ඇති වත රතුරු අනුව  x  හි අගය  

වස යන්න.   

 

04. lg 47.2  = 1.6739 ක් නම් 100.6739  හි අගය වස යන්න. 

 

05. තත්පරයට මීටර් පහක වේගවයන් ගකන් ගන්න  වසල්ලම් ක රයක් 120m ක දුරක් ගකන් කිරීකට ගතවන 

ක ලය වස යන්න. 
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06. O වක්න්රය වු වෘත්තවේ A, B, C, D ලක්‍ය වෘත්තය කත පිහිට  ඇත.   

               B𝐶̂D = 1300   නම්, x හි අගය වස යන්න. 

 

07. එක්තර  වැඩකින් 
1

3
 ක් නික කිරීකට මිනිසුන් 03 වදවනකුට දින 04 ක් ගතවේ නම් ඉතිමා වැඩ ප්‍රක ණය මිනිස් 

දින වක පකණද ? 

 

08. A හ  B නය ස A = [ 
4
1

 ] හ  B = [−3 3] කගින් දී ඇත. AB නය සය වස යන්න. 

 

09. 4xy, 6xy2 යන වීජීය ප්‍රක ශන වදවකහි කු.වප .ු.. වස යන්න. 

 

10. පහත රූපවේ දැක්වවන වත රතුරු අනුව PX දිග වස යන්න. 

 
  
 
 10 cm 

 

11. x + 2y = 5 

2x + y = 4   සකග මී සමීකරණ විසඳිවකන් වත රව x – y හි අගය වස යන්න. 

 

12. 2x – 3 < 3 යන අසක නත වය තෘප්තතිකත් කරන ධන නිඛිලකය විසඳුම් පහත සංඛ්‍ය  වර්ඛ්‍ වේ ලකු  

කරන්න. 
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13. හරස්කඩ වර්ගඵලය 50cm2  වන සෘජු ප්‍රිස්කයක පමාක ව 400cm3 නම් ප්‍රිසක්වේ දිග වස යන්න. 

 Q 

14. පහත රූපවේ QR ප දය T දක්ව  දික් කර ඇත. S𝑅̂T = 700 නම්  

S𝑃̂Q හි අගය වස යන්න. 

 
 P R 
 

 
  T 

 

15. කල්ලක රතු සහ නිල් ව ෝල 10 ත් 20 ත් අතර සංඛ්‍ය වක් ඇත. රතු ව ෝලයක් ලැබීවම් සම්භ විත ව 
5 

8 
 ක් 

නම් කල්වල් ඇති මුළු ව ෝල සංඛ්‍ය ව වස යන්න. 

 

16. අන්ත:ඛ්‍ණ්ඩය 2 වන (-2,4) ලක්‍යය හරහ  යන්න  වූ සරල වර්ඛ්‍ වේ අනුක්‍රකණය වස යන්න. 

 

17. PQ යනු 6 cm දිග සරල වර්ඛ්‍ වකි. P𝑅̂Q = 900 වන පමාදි R හි පථය දළ සටහනකින් දක්වන්න.   

 

 
 

 

18. දී ඇති වවන් රූප සටහවන් A' ∩ B' අඳුරු  

කර දක්වන්න. 

 

19. සුදුසු ජ්‍ය මිතික පද භ විත  කර පහත දී ඇති ප්‍රක ශවේ හිස්තැන් ුරරවන්න. 

 

වෘත්තයක වක්න්රවේ සිට ජ්‍ය යක ...........................  අඳිනු ල න වර්ඛ්‍ ව එක ජ්‍ය යට  

........................... වේ. 

          S 
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20. පළමුවන පදය 8 ද , වප දු අනුප තය 2 ද වන  ු.වණෝත්තර වර්ඪියක 20 වන පදය 2 හි  ලයක් වලස ලිය  

දක්වන්න. 

 

21. පහත රූප සටහවන්  A𝐷̂O = O𝐶̂B, OX = DX සහ OD//BC වේ.  

ADX≡  COX∆  වන අවස්ථ ව කුකක්ද? 

 

 

22. 
3

4𝑥 
 + 

1

𝑥  
 විසඳන්න. 

 

23. ප දයක දිග 11 cm වු සකචතුරස්‍ර ක ර කම්ර ර මුවක් දිග හැර එකගින් ස දන ලද වෘත්ත ක ර ර මුවේ අරය 

වස යන්න. 

 
 

 

24. PQRS සක න්තර ස්‍රයකි. එහි වර්ගඵලය 36cm2 වේ. ST = TR වේ නම් TUR ත්‍රිවකෝණවේ වර්ගඵලය 
වස යන්න. 

 

  

 

25. ක ර්ය ලයක වස්වය කරන වස්වකයින් පිළි ඳව ල  ගත් වත රතුරු ඇසුමාන් අඳින ලද ජ්‍ ල  

වර්ඛ්‍යක් පහත දැක්වේ. ක ර්ය ලවේ වස්වය කළ මුළු පිමාස වක පකණ ද? 

 
 
 
 

 
 
  

වයස (අවුරුදු) 

වස්වක සංඛ්‍ය ව 
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B  ක ොටස 

ප්‍රශ්න සියල්ලට ම පිළිතුරු කමම ප්‍රශ්න  ත්‍රකේ ම සපයන්න 

01. ගවම් පන්සල ප්‍රතිසංස්කරණය සඳහ  ද යක සභ ව කැදිහත් වී කටයුතු කරනු ලැවේ.ඒ සඳහ  ඔවුන් එකතු කළ 

මුදලින් 
2

7 
 ක් ගවඩ ල් මිලදී ගැනීකට ද , 

1

5 
 සිවකන්ති මිලදී ගැනීකට ද වැයකර ඇත. 

i. ගවඩ ල් හ  සිවකන්ති මිල දී ගැනීකට වැය කළ මුදල වයදූ මුදලින් කවර භ ගයක්ද? 

 

ii. ඉහත රවය මිලදී ගත් පසු ඉතිමා මුදලින් 
1

3 
 ක් ආව ස වගයි වහල ප්‍රතිසංස්කරණය සඳහ   වයදවිය. ඉතිමා 

මුදල බුදුවගයි තීන්ත ගෑක සඳහ  වය දවන ලදි. බුදුවගයි තීන්ත ගෑකට වයද වූ මුදල මුළු මුදලින් කවර 

භ ගයක්ද? 

 

iii. බුදුවගයි තීන්ත ගෑකට වයද වූ මුළු මුදල රු : 72000/= නම් වකක සියලු කටයුතු සඳහ  ඔවුන්  වැය කළ 

මුදල වක පකණද? 

 

iv. බුදුවගයි තීන්ත ගෑක සඳහ  වැය වූ වැඩ කුලිය වකන් වදු.ණයක් ආව ස වගයි වහල ප්‍රතිසංසක්රණයට 

වයදවූවේ නම් බුදුවගයි වහල ප්‍රතිසංසක්රණයට වයද වූ මුදල වක පකණද? 

02. පහත දැක්වවන්වන් උදය නයක දළ රූප සටහනකි. එහි දිග 30cm ක් වන අතර පළල 28m ක් පකණ වේ. 

උදය නවේ පළල් පැති වදවක් විශ්කම්භය 14m ක් වු අර්ධ වෘත්ත ක ර වක ටස ්වදකක තණවක ළ වව  ඇත. 

ඒ අනුව පහත ප්‍රශන් වලට පිළිතුරු සපයන්න. 

 
 
  
 
 
 
 

i. තණවක ළ වව  ඇති රම් වක ටවස් පමාමිතිය වස යන්න. 
 

 
ii. තණවක ළ වව  ඇති රම් වක ටවස් වර්ගඵලය වස යන්න. 

 
 

iii. තණවක ළ වව  වන කැති වක ටවස් වර්ගඵලය  වස යන්න.  
 
 

iv. තණවක ළ වව  ඇති රම් වක ටවස් වර්ගඵලය වකන් තුන් ු.ණයක්,  සෘජුවකෝණ ස්‍ර ක ර රම් 

වක ටසට පිටතින්  AB එක් ක යිකක් වන වස් අලුතින් එකතු කිරීකට අදහස් කරති. එක වක ටස  

මිනුම් සහිතව දී  ඇති රූපවේ  ඇද දක්වන්න.    
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03.  

a) රුවන් වක ටසක වවවළඳවප ළ මිල රු: 25/= ක් වන සක ගකක වක ටස ්1500 ක් මිලදී ගත්වත්ය. එක 

සක ගකට එක් වක ටසකට වගවන ව ර්ික ල භ ංශ ය රු : 6/= කි. 

i. රුවන් සක ගවම් ආවයෝජ්‍නය කළ මුදල වස යන්න. 

 

ii. ඔහුට ලැව න  ව ර්ික ල භ ංශ ආද යක වස යන්න. 

 

b) ඔහු වසරකට පසු තකන් සතු වක ටස ්සියල්ල එක් වක ටසක මිල රු: 28/=  ැගින් විකුණ  එයින් ලද 

ප්‍ර ග්ධනධන ආද යක හ  ව ර්ික ල භ ංශ ආද යකත් වය ද  වක ටසක මිල රු: 17/= ක් වු වවනත් සක ගකක 

වක ටස් මිල දී ගත්වත් ය. 

i. ඔහු වදවැනි සක ගවකන් මිලදී ගත් වක ටස් ගණන වක පකණද? 

ii. වදවන සක ගවකන් රුවන්ට ලැබු  ව ර්ික ල භ ංශ ආද යක පළමු සක ගවම් ව ර්ික ල භ ංශ 

ආද යකට වඩ  රු: 3000/= කින් වැඩිය. වදවැනි සක ගවම් එක් වක ටසකට වගවන ව ර්ික ල භ ංශ 

ගණනය කරන්න. 

 

04. සෑක උදෑසන රැකිය වට යන නික ලිට රැකිය වට ය කට හ  ඒකට වපෞද්ගලික හ  ලංගක  ස ්රථ භ විත  

කරයි.ලංගක  ස් රථ 3 ක් හ  වපෞද්ගලික  ස ්රථ 2 ක් භ විත  කිරීවම් හැකිය ව ලැව න අතර ය කට හ  

ඒකට සක අවස්ථ  ඇත. 

a)  

i. නික ලි වැඩට ය කට හ  ඒකට දැක්වවන ලක්‍යයන් ප්‍රස්ත රවේ පහත වක ු  දැල කත X ලකුණ 

වය ද  සලකු  කරන්න. (ලංගක  ස ්C1, C2, C3 සහ වපෞද්ගලික  ස් රථ P1 ,P2 වලසද දක්ව   ඇත ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii. අවස්ථ  වදවකහිදී ක ඇය ලංගක  ස් රථ භ විත  කිරීවම් අවස්ථ ව වක ු දැවල් වට කර දක්ව  

සම්භ විත ව ලියන්න. 
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b) කලක් ය කවේ දී නික ලි ය කට භ විත  කරන  ස ්රථය නැවත පැමිණීකට භ විත  වන කරන ලදී. එක 

අවස්ථ ව දැක්වීකට අඳින ලද අසම්ූර්ණ රුක් සටහනක් පහත දැක්වේ. 

 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
  
 
 
 
  

iii. ඉහත රුක් සටහවන් හිස්තැන් ුරරවන්න. 
 
 

iv. ඇය කුකන වහෝ අවස්ථ වක වපෞද්ගලික  ස ්රථයක් භ විත  කිරීවම් සම්භ විත ව වස යන්න. 

 

05. ඉතිහ ස ප්‍රශ්න ප්‍රයකට ළමුන් 40 වදවනකු ල  ගත් ලකු  දැක්වවන වට ප්‍රස්ත රයක්  වකහි දැක්වේ. 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

               ලකු   20 – 30 අතර ල   ගත් සිසුන් ගණන  04 ක් වන අතර එහි වක්න්ික ඛ්‍ණ්ඩවේ වකෝණය 360 කි. 

               (20 – 30 යනු 20 ට වැඩි හ  30 ට අඩු වහෝ සක න වේ). 

 
i. ලකු   50 – 60 ල  ගත් ළමුන් සංඛ්‍ය ව  12 ක් නම් ඒ අනුව 50 – 60 දක්වන වක්න්ර වකෝණය 

ගණනය කරන්න. 



8 
 

 

ii. ලකු  40 – 50 ළමුන් සංඛ්‍ය ව 1440 වක්න්ික ඛ්‍ණ්ඩවයන් දැක්වවන අතර ඉන් නිරූපණය කරන 

ළමුන්  ගණන වස යන්න. 

 

iii. ඉහත වට ප්‍රස්ත රවේ වත රතුරු අනුව පහත දී ඇති වු.ව සම්ූර්ණ කර සමු්චිතත සංඛ්‍ය ත වක්‍රය 

අඳින්න. 

 

 

 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
  

*** 
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වැදගත් : 

 A ක ොටකෙන් ප්‍රශ්න පහක් සහ B ක ොටකෙන් ප්‍රශ්න පහක් ත ෝරාතෙන ප්‍රශ්න දහය ට පිළිතුරු සපයන්න. 

 ප්‍රශ්න ලට  පිළිතුරු සපපීමත  ී අදොළ පියවර හා නිවැරදි ඒ   ලියා දක්ලන්න. 

 සෑම ප්‍රශ්නයට  ම ටකුණු 10 බපගින් හිමි  තේ. 

 පතුතේ අරය r ද උස h ද ලන සෘජු ලෘත්  සිලින්ඩරයට පරිමාල 𝜋r2h තේ. 

 අරය  r වු තෙෝටයට පරිමාල 
4

3
 𝜋r3 තේ.  

A තටා ස 

ප්‍රශ්න පහ ට පමණක් පිළිතුරු සපයන්න. 

 

01. y = (x + 3) (1 – x) ශ්‍රි ත  ප්‍රස් ාරය ඇීම  සුදුසු අෙය ලගුලක් පහ  දපක්තේ.  

 

    x 

 

-4 

 

-3 

 

-2 

 

-1 

 

0 

 

1 

 

2 

 

    y 

 

-5 

 

0 

 

3 

 

…….. 

 

3 

 

0 

 

-5 

a)                                       

i. ලගුතේ හිස් පන් පුරලන්න. 

ii. සුදුසු පරිමාණයක් තයාදා ෙනිමින් ලර්ෙජ ශ්‍රි තයහි ප්‍රස ්ාරය ඉහ  අෙය ලගුල  අනුල ප්‍රස් ාර 

ටඩදාසියට ඇද දක්ලන්න. 

 

b) ප්‍රස් ාරය ාාිත තයන් , 

i. ශ්‍රි ය වනල අවනලන x හි අෙය පරාසය ලියා දක්ලන්න. 

ii. තමම ලර්ෙජ ශ්‍රි ය y = k – ( x + 1 )2 ආටාරය ප්‍රටාශ ටරන්න.  

iii. ඉහ  k අෙය  අනුල k – ( x + 1 )2 = 0 සමීටරණත  මූට ප්‍රස් ාරය ාාිත තයන් තසායන්න. 

 

 

02. රු: 95,000/= ක් ලටිනා ශී ටරණයක් අත්පි  මුදට  ෙපනීත  ී 10% ට ලට් මක් හිමි තේ. නමුත් හීනලට තශෂ් 

ක්‍රමය ය තත් මිට ී ෙන්තන් න  මුලින් රු: 15,000/= ක් තෙලා ඉතිරිය ලාර්ිට සුළු තපාළී අනුපා ය 24% බපගින් වූ 

සමාන මාසිට ලාරිට 20 කින් තෙලා නිම කිරීම  ටබාෙ  හපකි න  මාසිට ලාරිටයට අෙය තසායන්න. 

 

 

03. පහ   ී ඇති ABCD ත්‍රපීසසියත  AB = 9cm ද ට ා උස x ද තේ. DC පාදත  දිෙ ට ා උස  ලඩා 3cm ලපඩිය. 

ත්‍රපීසසියත  ලර්ෙඵටය 32cm2 න , 
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i. ත්‍රපීසසියත  ලර්ෙඵටය x2 + 12x – 64  = 0  මගින්  ෘප්තතිමත් ලන බල තපන්ලන්න. 

ii. ලර්ෙ පූර්ණතයන් තහෝ අන් ක්‍රමයකින් ඉහ  සමීටරණ ිතසා ා DC පාදත  දිෙ තසායන්න. 

 

04. තසෞඛ්‍ය උපතදස ්ම  දිනට  3km ඇිතීත  ලයායාම ලට නිර  ලන 50 තදතනකුතෙන් ටබාෙත් ත ාරතුරු ඇතුළත් 

ලගුලක් පහ  දපක්තේ. (තමහි  27 – 29 මගින් 27   ලපඩි හා 29   අවන තහෝ සමාන තටස ද , අතනකුත් පන්ති ප්‍රාන් ර 

ද එපරිදිම තේ.) 

 

3 km ෙමන් කිරීම ෙ වු ටාටය 
(මිනිත්තු ) 

27 – 29  29 – 31  31 – 33 33 – 35  35 – 37  37 – 39  

පුද්ෙටයින් ෙණන 
 

5 8 12 15 6 4 

 

වලදයලරු උපතදස් ී ඇත්තත්  ම ශරීර තසෞඛ්‍යය නිසියාටාරල පලත්ලා තෙන යාම  න  තමම 3km ඇිතීත  ී 

අලම ලශතයන් මවයනය ටාටය තහෝ ඊ  ලඩා අවන ටාටයක් ාාිත ා ටරන තටසයි. ඇිතීම  ාාිත ා ටරන මවයනය  

ටාටය ආසන්න මිනිත්තුල  තසායා වලදය උපතදස් පිළිපදින්නන්තේ  ප්‍රතිශ ය තසායන්න. 

 

 

05. උතුරු - දකුණු දිශාල ඔස්තස ්පිහිටි ෙඟට පළට 50m කි. එහි එක් ඉවුරට පිහිටි P න   ස්ථානත  සි  1200 ට 

දිෙංශයක් ඔසත්ස ්සරට තර්ඛීය මාර්ෙයක් ඔසත්ස ්තබෝට්ුලකින් ෙමන් ටරන හිරුෂාන්  ප්‍රතිිතරුද්ව ඉවුතර් පිහිටි Q 

නමි සථ්ානය  ටඟාතේ. ඉන්පසු නපල  Q සි  2500 ට දිෙංශයක් ඔසත්ස ්56m දුරක් ෙමන් ටර මුේ ඉවුතර් පිහිටි R 

නත  ස්ථානය තල  පපමිණීම   ත්පර 6 ට ටාටයක් ෙ  ිතය. (ෙතඟහි ජටත  නිශ්චට ල ඇ පයි උපටේපනය 

ටරන්න) 

 

a) තමම ත ාරතුරු දපක්තලන රූප ස හනක් ඇා  ී ඇති දත්  ඇතුළත් ටරන්න. ත්‍රිතටෝණමිතිට ලගු ාාිත තයන් 

PQ දුර ආසන්න පූර්ණ සංඛ්‍යාල  තසායා තබෝට්ුතේ මවයයට තේෙය ෙණනය ටරන්න.  

b) A න  ටක්ෂයට සි  60m ක් බ හිර  ෙමන් ටළ නිශායා B න  ටක්ෂයයට  ළඟාිතය. එ පන් සි  දකුණ  

80m ක් ෙමන් ටර C න  ටක්ෂයයට  ළඟාිතය. තමම ත ාරතුරු දළ රූප ස හනකින් ඇා  ඇය දපන් සිටින 

ස්ථානය   A සි  ඇති දුර තසායන්න. 

 

 

06. ිතකිණීම සා හා බපදපු අට තපති හා මුරුක්කු පපටට් සටසා ඇ . අට තපති පපටට් 01 ට හා මුරුක්කු පපටට් 03 ට 

ස්ටන්වය  440g තේ. මුරුක්කු පපටට් 01 ට සහ අට තපති පපටට් 02 ට ස්ටන්වය 280g ක් තේ. 

 

i. අට තපති පපටට් 01 ට සට්න්වය x ද මුරුක්කු පපටට් 01 ට ස්ටන්වය y ද තටස තෙන සමොමී සමීටරණ 

යුෙටයක් තොඩනෙන්න. 

ii. එම සමොමී සමීටරණ යුෙටය ිතසා ා අට තපති පපටට් එටට සහ මුරුක්කු පපටට් එටට ස්ටන්වය තලන තලනම 

තසායන්න. 

iii. අට තපති පපටට් n ෙණනට සහ මුරුක්කු පපටට් 02 ට ස්ටන්වය 880g   ලඩා අවනය. n ිතචටයයක් තටස තෙන 

අසමාන ාලයක් තොඩ නො එය ිතසීතමන් තිබිය හපකි උපරිම අට තපති පපටට් ෙණන තසායන්න. 
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B තටා ස 

ප්‍රශ්න පහ ට පමණක් පිළිතුරු සපයන්න. 

07.  

a) ෙණි ය  පාඩමක් සා හා සමාන දිෙ ඉරු ටපබලි ලලින් සටස් ටරන ටද ර ාලට මුේ පියලර 3  පහ  දපක්තේ . 

 

 

 

 

i. මුේ පියලතර් සි  ඉදිරිය  තමම ර ාල සෑීම  අලශය ඉරු ටපබලි ෙණන කුමන තර්ඪියට පිහි යිදපයි 

දක්ලන්න. 

ii. 13 ලන ර ාල සෑීම  අලශය ඉරු ටපබලි ෙණන තසායන්න 

iii. තමම  සියලුම ර ාලට පියලර 20 ක් අඩංගු අ ර ඒ සා හා ඉරු ටපබලි 600ක් ප්‍රමාණලත් තේ යපයි එක් 

සිසුතලක් පලසයි. ඔහුතේ  ප්‍රටාශය  ස ය තේ ද? අස ය තේ ද? යන්න තහ්තු සහි ල දක්ලන්න. 

 

b) ගුතණෝත් ර තර්ඪියට තුන්ලන පදය  12 ක් තේ. එහි පස්ලන පදය තුන්ලන පදය තමන් හ ර ගුණයක් න  

තර්ඪිත  මුේ පද 04 ලියා දක්ලන්න. 

  

08.   

i. AC = 6.5cm, B𝐴̂C = 600 ක් ද AB = 5.5cm ක්ද ලන ABC ත්‍රිතටෝණ නිර්මාණය ටරන්න. 

ii. දික් ටරන ටද CB පාදය B හි ී ස්පර්ශ  ටරන්නා වූ ද  A හරහා යන්නා වූ ද ලෘත් ය නිර්මාණය ටරන්න. 

iii. D ටක්ෂයය පිහි ා ඇත්තත් AD = BD ලන පරිදි හා A   හා B   6cm දුරින් පිහි න පරිදිය.D ටක්ෂයය 

තසායා AD සහ BD යා ටරන්න. 

iv. පාදයක් 6cm දිගින් ලන ADBP තරා බසය  නිර්මාණය ටරන්න. 

 

09. ABC ත්‍රිතටෝණත  AC හා CB පාද ලට මවය ටක්ෂය පිළිතලලින් X හා Y තේ. දික් ටරන ටද XY තර්ඛ්‍ාල  B හරහා 

AC   සමාන් ර ල අඳින ටද තර්ඛ්‍ාල  E හි ී හමුතේ. C හරහා AB   සමාන් ර ල අඳින ටද තර්ඛ්‍ාල  දික් ටරන ටද 

BE හා දික් ටරන ටද BX තර්ඛ්‍ා පිළිතලලින් P හා Q හි ී හමුතේ. CEBX සමාන් රාස්‍රයක් බල තපන්ලා AB = 
1

2 
 PQ 

බල සාවනය ටරන්න. 

  

 

 

 

 

 

10. පහ  රූප ස හතනහි දපක්තලනුත  AC = AB ලන ABC සමද්ීපාද ත්‍රිතටෝණයකි. CD = DE ලන තස් CD සාදය E 

ත ක් දික් ටර ඇ . B𝐴̂C = 500, BD = DE තේ.               A 

 

  

 

 



4 
 

 

i. B𝐷̂C අෙය තසායන්න. තහ්තු දක්ලන්න. 

ii. C𝐵̂D අෙය තසායන්න. 

iii. AD යනු ලෘත් ත  ිතෂ්ට ායක් බල තපන්ලන්න. 

iv. BE හා AD සමාන් ර බල තපන්ලන්න. 

 

11.  

 

 

 

 

i. පතුතේ පරිධිය  44cm ලන සහ උස එහි අරය තමන් තුන් ගුණයක් ලන තටෝහ සිලින්ඩරයක් උණුටර අරය a ලන 

අර්ව තෙෝට 17 ක් සාදන ටී. තටෝහ අපතත් යෑමක් සිදු තනාවූත  යපයි සටටා අර්ව තෙෝටත  අරය  a = √
3087

34

3
 

බල තපන්ලන්න. 

ii. ටඝු ෙණට ලගු ඇසුතරන් a හි අෙය පළමු දශම සථ්ානය  තසායන්න. 

 

12. පහ  තලන් රූපත  දපක්තලනුත  11 තර්ණිත  සිසුන් 100 තදතනකුතෙන් ිතමසීත  ී ඔවුන් ටපමති කීඩාල පිළිබා ල 

ිතස් රයකි. 

 

 

i. ඉහ  තලන් රූපය ඔබතේ  පිළිතුරු පත්‍රත  පි පත් ටරතෙන ්‍රිටට් ලට  පමණක් ටපමති සිසුන් ෙණන 

තසායන්න. 

ii. නපල  ලරක් ිතමසීමට ී එේතේ ක්‍රීඩාල  පමණක් ටපමපති පිරිස 12 ක් ලන අ ර තලාලිතබෝේ තහෝ ්‍රිටට් තහෝ 

ටපමති සියලුම තදනා එේතේ ක්‍රීඩාල   ටපමති ිතය. ඉහ  තලන් රූපත  ම එේතේ ලට  ටපමති සිසුන් පිරිස 

ඇද දක්ලන්න. 

iii. තලාලිතබෝේ සහ එේතේ ලට  ටපමති පිරිස  42 ක් න  එේතේ සහ තලාලිතබෝේ ලට  පමණක් ටපමපති  

සිසුන් පිරිස තසායා එම සිසුන් පිරිස අඩංගු ප්‍රතද්ශය අුරරු ටර දක්ලන්න. 

iv. ඉහ  කිසිදු ක්‍රීඩාලට ලත්  ටපමපත් ක් තනාදපක්වූ සිසුන් පිරිතස ්ප්‍රතිශ ය තසායන්න. 

 

 

*** 

- - www.mathspapers.info  - -

https://mathspapers.info/
https://mathspapers.info/
https://mathspapers.info/

